

## 亚的斯亚贝巴及其他地方的伙伴关系、承诺和灵活性

国际货币基金组织副总裁朱民

联合国发展融资会议，埃塞俄比亚亚的斯亚贝巴

2015年7月13日

### 引言

早上好。 *Tena yistilign.*

总理、秘书长、总统先生、殿下、阁下、女士们、先生们：我们的总裁克里斯蒂娜·拉加德女士因希腊局势变化而无法参加我们今天的会议。她请我传达她的深深歉意，她相信本次会议将成为全球发展的决定性时刻，并全面承诺基金组织将继续支持发展中和脆弱国家。埃塞俄比亚是蓬勃发展的大陆上的一个充满活力的国家，我们汇聚在此，分享一代只有一次的机遇。

15年前，国际社会共同推出了“千年发展目标”。这个抗击极端贫困的号召在蒙特雷得到了加强，基金组织与联合国以及其他伙伴肩并肩，就发展融资达成了共识。

在从蒙特雷到亚的斯亚贝巴的这段旅途中，世界发生了巨大变化。在许多曾经面临孤立和停滞的发展中国家，如今出现了融合与增长。在非脆弱低收入国家，人均实际 GDP 几乎增长了 70%。

然而与此同时，正如我们所有人认识到的那样，脆弱国家不幸掉队了。在全球范围内，不平等和不公正的祸害犹存：超过 10 亿人依然生活在极端贫困中。

正如非洲谚语所说的那样，“团结就是力量，分裂就是弱点。”为进一步沿着可持续、包容性增长道路前进，我们必须团结起来，并以三个关键性原则为指导：伙伴关系、承诺和灵活性。

### 1. 伙伴关系

首先是建立伙伴关系。所有国家——发展中、新兴和发达国家，必须齐心协力，并与民间组织、私人部门和国际组织合作。

我们知道发展中国家最适合推动自身发展。我们知道稳健的宏观经济政策是帮助调动资源并实现资源使用效率与效果的关键。

但我们也知道发展中国家无法单独完成发展任务。国际社会有责任与发展中国家携手合作，为可持续增长和发展创造有利环境。

通过建立伙伴关系，我们形成的合力会大于各方力量的简单相加。

## 2. 承诺

我们的第二个原则是信守承诺。为建立有效的伙伴关系，我们所有各方必须不断遵守承诺，不仅仅是在 2015 年，一代人都应该如此。

代表成员遍布全球且肩负促进经济增长与稳定职责的基金组织，我们承诺帮助将新协议转化成行动。我们会强化政策建议和能力建设等核心职能，同时还将从三个关键性的方面加强向发展中国家提供贷款：

- 我们拟将所有优惠贷款的额度整整提高 50%。
- 我们将更有针对性地向最贫困和最脆弱的国家提供优惠贷款。
- 我们将长期以零利率向遭受自然灾害的脆弱国家提供快速信贷。

基金组织正通过这些非常具体的方式为低收入国家加强全球安全网，并且正在强化其承诺。

## 3. 灵活性

因此，我们需要伙伴关系、承诺，以及第三个原则——灵活性。

哪些挑战在等待我们？诸如人口特征、技术和环境等一些挑战为人们所熟知，但我们不知其未来会产生什么后果。

我们——我们中的所有——需准备好去适应出现的新挑战。

可以告诉各位，基金组织已经在应对一些我们认为会影响我们未来的重要问题，包括反对

过度的不平等、推动女性赋权、缓解气候变化，当然还有消除绝对贫困。

未来，各位会看到这些问题将越来越多地成为日益灵活的基金组织工作的特点。

## 结语

我想用另一句非洲谚语做总结，即孤掌难鸣。

只有齐心协力，我们今天才能在亚的斯亚贝巴以及其他地方抓住这个一代只有一次的机遇。

*A'mesegenalehu.* 谢谢。